

Народное Слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

18 ДЕКАБРЯ | СУББОТА | № 242 (749) 1993 год
В розницу — свободная цена.

Президент нашей страны Ислам Каримов 16 декабря принял верительные грамоты у Чрезвычайных и Полномочных Послов Словацкой Республики и Алжирской Народно-Демократической Республики



НА СНИМКАХ: во время приема.



Фото Ф. КУРБАНБАЕВА. (Фотохроника УзА).

Президент Узбекистана Ислам Каримов 16 декабря принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Словацкой Республики в Узбекистане Романа Палдана в связи с вручением им своих верительных грамот.

В ходе состоявшейся беседы господин посол поблагодарил главу Узбекистана за создание условий для

плодотворной деятельности в качестве первого полномочного представителя словацкого народа на узбекской земле.

— Мы всегда испытывали уважение к словацкому народу, идущему ныне по пути независимости, и выступаем за расширение дву-

сторонних дружественных связей, — сказал Ислам Каримов. Он поздравил Романа Палдана с назначением на почетную и ответственную должность и выразил уверенность, что его богатый опыт работы на дипломатическом поприще поможет активизировать сотрудничество между нашими странами в политической, эконо-

мической, научной, культурной и других областях.

В тот же день Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Алжирской Народно-Демократической Республики в Узбекистане Бенамера

Моханда Акли, который вручил главе нашего государства верительные грамоты.

Господин посол передал Исламу Каримову горячий привет от руководителей Высшего государственного совета и правительства своей страны.

В ходе состоявшейся беседы подчеркивалось большое значение развития дру-

сторонних отношений между нашими государствами.

В церемонии вручения верительных грамот послами Словацкой Республики и АНДР принял участие министр иностранных дел Республики Узбекистан С. Саидкасымов.

(УзА).

УЗБЕКИСТАН: день за днем

«КОВЕР» ДЛЯ ЛЕТНЕГО ХОККЕЯ

В укладке искусственного покрытия специализированного стадиона для хоккея на траве приступили в Бухаре. «Ковер» доставлен в древний город из ФРГ. Партнеры из Германии командировали сюда специалиста по настилу синтетического покрытия.

Этот стадион станет главной базой подготовки одной из ведущих хоккейных команд Узбекистана. В минувшем сезоне бухарские хоккеисты выиграли чемпионат республики.

Кроме поклонников летнего хоккея, на поле с искусственным покрытием смогут тренироваться легкоатлеты.

ПРАЗДНИК УРОЖАЯ

Нынешний сезон для земледельцев Каракалпакстана был трудным испытанием. И все же они добились высоких результатов во всех отраслях сельского хозяйства. Потому и праздник урожая — Зураат байрамы, прошедший на Нукусском ипподроме, был отмечен с хорошим настроением.

Торжество открыл Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан Р. Пулдашев. С речью к участникам и гостям праздника обратился Председатель Верховного Совета Республики Каракалпакстан У. Ашрибеков. Земледельцев приветствовали гости из соседних областей Узбекистана и Туркменистана.

Перед участниками праздника выступили самодеятельные коллективы и мастера искусств, показали свое умение конницы и борцы.

ПОКУПАТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

Новый цех начал действовать на Мархаматской прядильно-ткацкой фабрике. В нем налажен выпуск ваты для пошива одеял и матрацев.

В месяц здесь выпускается шесть тонн продукции. Она поступает в фирменный магазин предприятия «Омад» и с первых дней пользуется повышенным спросом у населения Мархаматского и соседних районов.

НА ПАКИСТАНСКОМ ОБОРУДОВАНИИ

Выпуск ковров на пакистанском оборудовании решили наладить у себя на предприятии работники Гулистанского опытно-механического завода. Так они решили использовать получаемую от основного производства прибыль.

С развитием нового для предприятия направления работы заводчане намерены построить более крупный ковровый цех и расширить ассортимент этой продукции.

ПОМОГАЕТ ПРИБЫЛЬ

Почти на шесть десятков километров увеличилась в нынешнем году газопроводная сеть букабашинского колхоза имени Джуралалана. А водопроводы действуют уже во всех населенных пунктах хозяйства.

Получить трубы колхозникам удалось в обмен на сельскохозяйственную и производимые плодовоовощные консервы, а также за счет прибыли, получаемой подсобными малыми предприятиями по производству жженого и сырого кирпича, известня, асфальта. Доходы приносит маслобойка и несколько мельниц.

НОВОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ СОЛИ

Ученые Бухарского государственного университета определили пригодность соли месторождения, открытого в Алатском районе, для использования в пищу.

Решено, что эта соль будет перерабатываться и доводится до пищевых кондиций на производственном объединении «Насоизот». Мощность месторождения оценивается в несколько миллионов тонн.

«ЗИЯРАТ» — РЕЗУЛЬТАТ СОТРУДНИЧЕСТВА

В Фергане в результате сотрудничества узбекских строителей и китайской компании «Суар» возведена гостиница «Зиярат» на 120 мест, отвечающая мировым требованиям.

В церемонии ее открытия приняли участие хоким области М. Исламов и Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Узбекистане Гуань Хэньгуан.

ПЫШНЫЙ ХЛЕБ

В микрорайоне имени Ахунбабаева города Ферганы вступил в строй завод по ежедневному выпуску 45 тонн хлебной продукции.

Продукция предприятия, обеспечившего 240 человек работой, пользуется высоким спросом.

В ЧЕСТЬ ПИСАТЕЛЯ

Старейшему писателю-публицисту Самарканда Бобомурату Даминову исполнилось 80 лет.

Выступивший на торжестве в связи с этой датой хоким области П. Абдурахманов подчеркнул, что этому писателю принадлежит важное место в культурно-просветительской жизни республики. Профессор Самаркандаского университета И. Мирзаев сделал доклад о творчестве писателя. Выступившие тепло поздравили уважаемого автора с юбилеем, пожелали ему дальнейших творческих успехов.

(УзА).

ВИЗИТ В ЕГИПЕТ: ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Ровно год назад Президент Узбекистана Ислам Каримов совершил официальный визит в Арабскую Республику Египет. Было бы несправильным назвать этот визит началом взаимного сотрудничества между двумя странами. Ибо наши народы, история которых насчитывает пять тысячелетий, имели взаимные связи задолго до нового тысячелетия. До развала СССР отношения Узбекистана и Египта в политической, экономической, культурной, торговой и других областях протекали в рамках отношений между Москвой и Каиром. Но следует отметить, что удельный вес Узбекистана в тех отношениях был весьма ощутимым.

После падения в 1956 году монархического строя, в Египте была провозглашена республика, и первый всенародно избранный президент страны Гамаль Абдель Насер начал осуществление серьезных экономических реформ. Нужно особо подчеркнуть, что в стране, 96 процентов территории которой составляли безводные степи, а пригодные к возделыванию земли расположены только в долине реки Нил, сельское хозяйство, особенно хлопководство, получило в результате реформ широкое развитие. Нынешний президент Египта — Мухаммад Хосни Мубарек, проводя политику открытых дверей, продолжал реформы, уделял особое внимание развитию демократических свобод и рыночных отношений. В результате наряду с сельским хозяйством полдела развились и промышленность.

Встречи и беседы на египетской земле глав двух государств прошли под знаком древних связей между нашими народами, глубокого взаимного уважения президентов друг к другу. Переговоры, прошедшие в деловом, конструктивном духе, привели к подписанию соглашения между Узбекистаном и Египтом о поощрении и защите взаимных инвестиций, соглашения между правительствами двух стран об экономическом, научно-техническом сотрудничестве, соглашения об авиасообщении, которые создали прочную основу для широкого всестороннего сотрудничества.

Естественно, возникает вопрос: какие результаты дали эти документы? Всем известно, что вступление межгосударственных соглашений в фазу практической реализации требует большого подготовительного периода, тщательных расчетов. Каждое из подписанных в Египте соглашений уже начало давать свои плоды. В Узбекистане

открылось посольство Арабской Республики Египет. За прошедший год в нашей стране побывало несколько правительственных и предпринимательских делегаций из АРЕ. Можно уверенно сказать, что визиты министра по делам вакуфов Египта доктора Махтуба, делегаций профессоров, бизнесменов были продуктивными. Это неоднократно подтверждалось в египетских средствах массовой информации. Представители Узбекистана приняли участие в проведенном в Каире религиозном празднике «Мавлуди набавий».

Для строительства мемориального комплекса имама Аль-Бухари был выделен 1 млн. джундихов (египетская денежная единица). 87 студентов из Узбекистана начали обучение в различных высших учебных заведениях Каира. В Ташкенте ведется подготовка к открытию культурного центра Арабской Республики Египет.

— Сотрудничество между Узбекистаном и АРЕ вступило в практическую фазу, — говорит советник египетского посольства в Узбекистане Мухаммад Магди Дайф. — Недавно в Ташкенте побывали египетские экономисты, обсудившие вопросы открытия в столице Узбекистана сахарного завода. Сейчас студенты из Египта обучаются в Узбекистане по исторической, инженерной, сельскохозяйственной и гидротехнической специальности. В свою очередь ведется подготовка по отправке в Египет еще одной группы узбекских студентов для обучения в университете «Аль-Азхар».

Визит Президента Ислама Каримова в эту благодатную страну, его практические результаты за прошедший год имеют высокую ценность и хорошую перспективу.

Д. КАЮМОВ,
обозреватель УзА.

К ВРУЧЕНИЮ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ И ПОЛНОМОЧНЫЙ ПОСОЛ СЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН Г-Н ПАЛДАН РОМАН

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ И ПОЛНОМОЧНЫЙ ПОСОЛ АЛЖИРСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН Г-Н БЕНАМЕР МОХАНД АКЛИ



Родился 22 августа 1945 года в г. Трнава. Образование высшее — окончил юридический факультет университета им. Комenskого в г. Братиславе.

Занимал ряд руководящих должностей на крупных про-



мышленных предприятиях, во внешнеэкономических объединениях, а также в министерстве промышленности Словакии.

С августа 1991 года начал работать в торгпредстве ЧСФР в Москве.

В январе 1992 года назначен торговым представителем ЧСФР в ранге советника-посланника в Москве.

С января 1993 года — Временный Поверенный в делах Словацкой Республики в Российской Федерации.

С мая 1993 года — Чрезвычайный и Полномочный Посол Словацкой Республики в Российской Федерации.

Женат, имеет троих детей.

Пресс-служба МИД Республики Узбекистан.

Грани экономики

СЖИЖЕННЫЙ ГАЗ НУЖЕН КАК ВОЗДУХ

Проблема снабжения городов и сельских населенных пунктов сжиженным газом в настоящее время является одной из основных в республике: сегодня им пользуются более 37 процентов населения Узбекистана и Каракалпакстана. В то же время в целом по республике потребление газа в 1992 году в сравнении с 1990 годом снизилось в 1,9 раза. Причиной — невыполнение договорных обязательств основных поставщиков сжиженного газа — Оренбургским газозерабатывающим заводом. Поставка газа осуществляется с большими перебоями и неравномерными партиями, что приводит, как правило, к вынужденному простоям железнодорожных цистерн и, как следствие, и колоссальным непроизводительным затратам. Только в прошлом году из-за больших расходов на транспортировку сжиженного газа и несбалансированности закупочных и отпускных цен ПО «Узбентгаз» понесло большие убытки.

В сложившейся ситуации назрела необходимость максимального сокращения затрат сжиженного газа из других государств и организации научно-исследова-

тельских работ по его производству на базе имеющихся собственных запасов природного газа. Поэтому в начале прошлого года ПО «Узбентгаз» Министерством коммунального обслуживания вышестоящим в правительстве республике с идеей создания установок по производству сжиженного газа в Узбекистане, Российское объединение «Криогемаш» согласилось на разработку конструкторско-технологических чертежей базовой установки выделения пропан-бутановой смеси из магистрального природного газа, работающей на перепадах давления газораспределительной станции. При этом в соответствии с нашими условиями разработку документации должна учитывать результаты законченных научно-исследовательских работ, а также передовой отечественный и зарубежный опыт.

Комитет по прогнозированию перспектив развития Республики Узбекистан вынес решение о создании в Республике Узбекистан установки по производству сжиженного газа. Правительство республики возложило функцию заказчика и подрядчика на разработку и изготовле-

нию оборудования, проектирование и строительству установок на ПО «Узбентгаз» и поручило ему заключить договоры с предприятиями Российской Федерации и проектным институтом на выполнение этих работ. Проектное задание в целом было поручено Узбекскому государственному проектно-назисательскому институту по газоснабжению «Узгаздойиха», который по заданию заказчика в 1992 году выполнил в трех вариантах технико-экономический расчет возможности размещения газораспределительных установок различной производительности при ГРС «Северная» в Ташкентском районе и в городах Джизаке и Ромитане.

В соответствии с утвержденным технико-экономическим расчетом уже в октябре 1992 года была начата разработка рабочего проекта строительства установки для выделения пропан-бутановой смеси на ГРС «Северная» в Ташкентском районе сроком окончания проектирования согласно договору в сентябре текущего года. В октябре начала работа по подготовке к проектированию второй подобной установки на Ургенчской ГРС в Хорезмской области, где предусматривается производство розлив сжиженного газа в баллоны непосредственно на месте его получения.

Однако проектирование первой приостановлено из-за неопределенности взаиморасчетов, вследствие чего институт «Узгаздойиха» не имеет от НПО «Криогемаш» окончательного задания для завершения разработки рабочего проекта.

Проблема получения сжиженного газа в нашей республике остается актуальной. Ведь в перспективе, по данным генеральной схемы газоснабжения Республики Узбекистан, разработанной институтом «Узгаздойиха», потребность сжиженного газа в 1995 году по сравнению с 1992 годом возрастает в 1,4 раза и более чем в 1,5 раза к 2000 году. Рост потребности сжиженного газа произойдет в основном за счет потребления его автотранспортом и увеличением средних удельных норм расхода газа на одного человека в 2,8 раза.

А. АРТЫКХОДЖАЕВ,
директор института «Узгаздойиха», заслуженный инженер Республики Узбекистан.

